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COMUNE DI CARMIANO 
  

CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 DICEMBRE 2010 
 
 
PRESIDENTE – Segretario, facciamo l’appello.  
  

Il Segretario procede all’appello.  
 
PRESIDENTE – Buonasera a tutti. Oggi è una data storica, è una data importante 
per Magliano, e noi ne siamo veramente orgogliosi di poter radunare l’Assise in 
questo Paese per la prima volta.  
Io invito i Consiglieri che sono rimasti fuori ad entrare, magari, anche per dare 
onore e lustro a questo Paese, che non ha mai avuto la presenza 
dell’Amministrazione qui all’interno di questa Sala, nemmeno in altri posti.  
A questo punto inviterei la dottoressa Anna Claudia Quarta che vorrebbe salutare 
tutti gli amici presenti, alla quale do la parola e seguirà poi l’intervento e i saluti 
del Sindaco. Grazie.  
Prego, Consigliere Quarta.  
 
CONSIGLIERE QUARTA – Grazie, Presidente. Carissimo Sindaco, come 
cittadina di Magliano, nonché come Consigliera comunale alla quale è permesso 
di parlare, vorrei esprimerle il mio più sentito ringraziamento per aver scelto la 
nostra frazione come sede di Consiglio comunale in data odierna. Fin dove mi è 
consentito ricordare, infatti, è la prima volta che un tale avvenimento si svolge 
nella frazione, e questo per noi è motivo di orgoglio, segno anche di una grande 
attenzione e amore che lei ha per il nostro Paese. Non sbaglio se in questo 
momento mi faccio interprete anche dei sentimenti dei miei cittadini per 
ringraziarla dei numerosi auguri che lei ha fatto pervenire nelle nostre famiglie 
anche attraverso quel calendario scolastico, che sinceramente credo abbia 
commosso più di qualcuno, e a nome di tutti loro la ringrazio in questa Assise. La 
ringraziamo anche per la sua generosa capanna offertaci in questo Santo Natale, 
che ci ha arricchito di speranza nel poter vivere l’attesa della nascita del nostro 
Signore, sentendoci tutti facenti parte di un un’unica comunità. Tutti noi ci 
sentiamo, quindi, in dovere di augurarle per questo nuovo anno la stessa gioia, 
amore e grinta che fino ad ora ha dimostrato di avere nell’amministrare la nostra 
comunità.   
Vorrei concludere rivolgendo i miei più sentiti auguri a tutti i Consiglieri qui 
presenti, al Segretario, a tutti i presenti in questa Assise e a tutti i cittadini di 
Magliano e Carmiano. Grazie.  
 
PRESIDENTE – Prego, Sindaco.  
 
SINDACO – Grazie, Presidente. Grazie ovviamente alla Consigliera Anna 
Claudia Quarta per le belle parole cariche di sentimento e di affetto nei confronti 
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dei suoi concittadini maglianesi e della mia persona. Grazie. Io credo che quando 
si amministri un Paese bisogna avere sempre un alto senso di responsabilità, solo 
così si possono ottenere i risultati.  
Dicevamo prima buonasera a tutti gli altri cari colleghi Consiglieri. Saluto 
affettuosamente tutti gli amici concittadini presenti.  
Oggi Magliano si presenta all’appuntamento con la storia. Per la prima volta in 
assoluto il Consiglio comunale si tiene nella frazione di Magliano, a testimonianza 
della cura e attenzione che questa Amministrazione rivolge agli amici maglianesi. 
Non resterà un episodio isolato, riuniremo il Consiglio comunale a Magliano 
almeno tre volte l’anno a sottolineare, se mai ce ne fosse bisogno, la centralità che 
riveste la frazione e i suoi abitanti nella nostra comunità. Oggi noi realizziamo la 
promessa fatta ai cittadini in campagna elettorale, e lo facciamo il giorno proprio 
precedente la vigilia di Natale. Questo, però, ovviamente non vuole essere un 
dono ai maglianesi, ma credo che gli stiamo soltanto dando la grande dignità che 
hanno, e onestamente spero che serva a rafforzare anche l’identità. La frazione è 
stata da sempre parte integrante della nostra comunità, però portare il Consiglio 
comunale qui ha un significato superiore: Magliano deve essere al centro di tutta 
l’attività amministrativa. Ma questo rientrava, come ho detto, nel nostro 
programma elettorale; così come rientrava nel nostro programma elettorale la 
costituzione dei Comitati di quartiere.  
Pochi minuti prima che iniziasse il Consiglio comunale mi è stato notificato il 
Regolamento dei Comitati di quartiere, cari Consiglieri. Noi nel prossimo 
Consiglio comunale andiamo ad istituire i Comitati di quartiere. Abbiamo pensato 
di dividere la comunità di Carmiano in due macroaree che geograficamente vanno 
a ricoprire i confini delle Parrocchie, quindi la Chiesa Maria Santissima Assunta e 
la Chiesa di Sant’Antonio Abate. Ma insieme al Regolamento dei Comitati di 
quartiere mi è stato anche consegnato il Regolamento delle Consulte. Prevediamo 
di istituire due Consulte: una Consulta muntidisciplinare qui a Magliano, 
ovviamente nel Regolamento è previsto che la Presidenza deve essere assunta da 
un Consigliere comunale, noi in maggioranza ne abbiamo già discusso – questo è 
un annuncio che voglio fare in questa sede – e la persona che abbiamo individuato 
è la Consigliera Anna Claudia Quarta. Insieme alla Consulta di Magliano verrà 
istituita un’altra Consulta, che è quella delle Attività Produttive, ritenendo noi 
correttamente il Settore delle Attività Produttive il comparto delle Attività 
Produttive l’elemento fondamentale per la rinascita e lo sviluppo dell’intero 
territorio.  
Non voglio dilungarmi su questi aspetti che saranno materia del prossimo 
Consiglio comunale, pertanto prima di passare nuovamente la parola al Presidente 
voglio fare un’ulteriore precisazione. Noi riunendoci oggi qui a Magliano non 
abbiamo soltanto voluto festeggiare l’inizio del Consiglio comunale, e basta; 
come potete vedere all’ordine del giorno sono stati inseriti degli argomenti 
specifici, degli argomenti che ovviamente sono materia amministrativa concreta, 
perchè non deve essere soltanto un Consiglio comunale di facciata, ma deve 
essere un Consiglio comunale pieno di contenuti. Grazie, Presidente.  
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PRESIDENTE – Scusate, ma è doveroso che io adesso mi rivolgo ai Consiglieri 
di minoranza se è il caso di procedere, perchè durante l’appello non si è raggiunto 
il numero legale; pertanto, se per voi va bene noi proseguiamo, altrimenti 
dovremmo poi rivederci martedì.  
 
CONSIGLIERE BRUNO – Abbiamo bisogno di due minuti per consultarci.   
 
PRESIDENTE – Prego, Sindaco.   
 
SINDACO – Preciso, così rimane a verbale, che nel frattempo sono giunti i 
Consiglieri Spagnolo Salvatore e Bruno Casilli, che sono stati inseriti a verbale. 
Grazie.  
 
PRESIDENTE – Prego, Consigliere Ferrieri Caputi.   
  
CONSIGLIERE FERRIERI CAPUTI – Presidente, per quanto ci riguarda credo 
che sia più formale la convocazione in seconda battuta, quindi sarebbe opportuno 
riaggiornarci a lunedì, come da convocazione; in quanto non si è aperto il 
Consiglio nella maniera canonica, mancando da parte della maggioranza il 
numero che potesse garantire il prosieguo dei lavori.   
 
PRESIDENTE – Dispiace perchè c’eravamo, ormai io non posso che sciogliere la 
seduta, ci rivediamo… Noi abbiamo chiesto ai Consiglieri di opposizione di 
venirci incontro, non è stato possibile, sono anche venuta fuori ad invitarvi ad 
entrare prima ancora; comunque, da parte nostra gli auguri di buon Natale e ci 
rivediamo lunedì, alle ore 16:00. Buon Natale. Almeno diamoci gli auguri e poi 
dopo potete andare via.   
Prego, Sindaco.  
 
SINDACO – Scusate. Purtroppo, mi dispiace registrare che c’è stata scarsa 
collaborazione, perchè eravate presenti amici Consiglieri di minoranza, eravate 
fuori, pertanto potevate garantire il numero legale entrando semplicemente; 
perchè per soli 5 minuti, perchè, ripeto, i Consiglieri Bruno Casilli e Salvatore 
Spagnolo sono giunti cinque minuti dopo l’appello e sono in qualche modo 
scusabili, visto che sono due medici che avevano degli impegni e sono arrivati in 
ritardo. La cosa che dispiace, francamente, è che voi Consiglieri di minoranza 
seppur presenti qui eravate fuori dall’Aula ed avete preferito non garantire il 
numero legale e quindi il normale svolgimento di questo consesso. Comunque, va 
bene così.  
A questo punto la seduta è rinviata a lunedì, ore 16:00, ma prima di concludere 
volevo fare un piccolo messaggio di auguri, visto che ormai il Santo Natale è 
vicino.  
Volevo ringraziare un po’ tutti, perchè questo è il mio primo mandato da Sindaco, 
il mio primo Natale da Sindaco della nostra amata città. Rivolgo il ringraziamento 
alla municipalità, a tutti i rappresentanti locali delle Forze dell’Ordine, ai 
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Carabinieri, vedo in Aula il maresciallo comandante, il maresciallo Luperto, 
ringrazio lo stesso e tutti gli altri componenti l’Arma dei Carabinieri, ringrazio il 
Comando dei Vigili Urbani, un grato pensiero a tutte le associazioni di 
volontariato, culturali, alla Protezione Civile, agli scout, ai Comitati feste, alle 
società sportive, alla Pro Loco, a tutti coloro che comunque partecipano alla vita 
di questo Paese, perchè rafforzano il rapporto di dialogo e di cooperazione con il 
generoso mondo del volontariato. Ringrazio le dirigenti scolastiche, ringrazio gli 
Assessori comunali, i Consiglieri comunali, il Segretario Generale, i dirigenti e 
tutta la struttura per il loro impegno a favore della comunità.  
Purtroppo annoto un po’ di rammarico per come è andata oggi, ci può stare in una 
dialettica politica che dovrebbe restare soltanto dialettica politica ma non 
dovrebbe mai venire meno la lealtà e la correttezza; però purtroppo mi rendo 
conto che è così.  
Auguro a tutti i presenti, a tutti i cittadini di Carmiano e di Magliano, in questo 
caso a Magliano in maniera particolare, di trascorrere un sereno Natale in santa 
pace e per gli auguri per il felice Anno Nuovo ci vediamo con l’ultimo Consiglio 
comunale che, a questo punto, sarà lunedì prossimo. Pertanto, ringrazio ancora 
tutti voi e chiediamo scusa per questo piccolo inconveniente. Io personalmente in 
qualità di primo cittadino e di rappresentante di questa comunità sono desolato e 
chiedo scusa a livello personale a tutti quanti voi. Purtroppo è mancata un po’ di 
collaborazione, quella che non dovrebbe mai mancare al di là di ogni ideologia 
politica e al di là di ogni dialettica politica. Grazie a tutti e buonasera.   
 
PRESIDENTE – Scusate un attimo, forse c’è il signor Errico che in occasione del 
primo Consiglio comunale di Magliano vorrebbe porgere un omaggio al Sindaco.  
Prego.  
 
SIGNOR ERRICO – Buonasera. Per quanto riguarda il nostro Sindaco, siccome il 
nostro Sindaco ci ha onorato con la sua presenza e con la vostra presenza, noi ci 
siamo sentiti in dovere come cittadini di Magliano, in particolar modo per 
l’associazione che noi seguiamo in continuazione, la nostra compagnia teatrale 
Don Antonio Leopoldo…, però questo è un omaggio che noi volevamo fare al 
Sindaco e alla Giunta tutta in occasione del primo Consiglio comunale nella storia 
di Magliano e di Carmiano. Siccome mi hanno preso un po’ in contropiede, 
perchè io non sono stato bene purtroppo, manca una cosetta, però gliela farò 
avere. Sono andato questa mattina alle dodici e mezza, l’una e non c’erano, 
purtroppo, se n’erano andati. C’era quel vecchio proverbio che diceva: “Tanto 
tuonò che piovve”; cioè, anche a Magliano è arrivato il… Noi lo consegniamo, 
vedi che cos’è.  
 
[Viene consegnata al Sindaco una statuetta realizzata in cartapesta 
rappresentante la figura del Sindaco].  
 
SINDACO – È un dono meraviglioso. Peraltro, visto che ne approfittiamo della 
registrazione stenotipografica e del verbale che poi verrà stilato per dire che è un 
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oggetto meraviglioso, rappresenta un Sindaco realizzato in cartapesta, e vengono 
riprodotti i gonfaloni di Magliano e di Carmiano insieme, con sopra riportato - in 
occasione del primo Consiglio comunale - 23/12/2010, Magliano. Grazie, Totino. 
C’è anche una dedica, anzi, c’è un’espressione dell’amico Totino Errico, che dice: 
“Non mi considero un artista, poichè mi sono avvicinato a questo hobby in età 
matura. La bella e nobile arte mi è stata insegnata da maestri che mi hanno fatto 
rispettare gli antichi principi dei cartapestai leccesi. Questo lavoro è stato frutto 
delle mia fantasia, realizzato con la passione e con tutto il mio amore”.  
Grazie, grazie, Totino, grazie a nome mio personale e grazie a nome 
dell’Amministrazione comunale. Grazie ancora, e ci rivediamo lunedì per il 
secondo Consiglio comunale.  
 
PRESIDENTE – La seduta è sciolta.  
 


